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Το Σάββατο της Διακαινησίμου στον Ι. Ναό 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Το Σάββατο της Διακαινησίμου, 18 Απριλίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και στη 
συνέχεια ιερούργησε, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο και 
τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση 
της ψυχής του μακαριστού Μιχαήλ Εικοσιδεκάκη στον 
κατάμεστο από πιστούς Ιερό Ναό της Παναγίας της Ελεούσας 
πόλεως Ιεράπετρας.

Με γλαφυρότητα, απλό και μεστό θεολογικό λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος 
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μίλησε για το μήνυμα της εκούσιας θυσίας του «Κυρίου της Δόξης» και της 
λαμπροφόρου Αναστάσεώς Του, την οποία εορτάζουμε κατά τη Διακαινήσιμο 
Εβδομάδα ως μία ημέρα, την «όγδοη ημέρα», που είναι η αρχή της αιώνιας και 
ανέσπερης ζωής στην Βασιλεία του Θεού. Όπως υπογράμμισε, πάνω στον Σταυρό 
«ήπλωσε τας παλάμας ο Ιησούς και ήνωσε τα το πριν διεστώτα», τη γη με τον 
ουρανό, και ανέστη τριήμερος απαλλάσσοντας «παγγενή τον Αδάμ», δηλ. όλο το 
γένος τον ανθρώπων, από το φθορά της αμαρτίας και τον θάνατο. Έκτοτε ο 
θάνατος δεν είναι το τέλος, δεν είναι αφανισμός για τον χριστιανό, αλλά κοίμηση, 
ύπνος, απαρχή της επέκεινα του τάφου ατελεύτητης ζωής, της ανέσπερης 
Βασιλείας των ουρανών, την οποία προγεύεται από αυτήν εδώ τη ζωή.

Τέλος ευχήθηκε προς όλους τη χαρά, την ειρήνη και την αγάπη του Αναστάντος 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού και η Παναγία Μητέρα του, η οποία έζησε τον πόνο της 
Σταύρωσης του Μονογενούς Υιού της, που ως «ρομφαία» διαπέρασε την καρδιά 
της, να δίνει την εξ ύψους παρηγορία και δύναμη στους οικείους του μακαριστού 
Μιχαήλ.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσ. πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, 
συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος και 
προϊστάμενος της Ενορίας, ο Αιδεσ, Οικονόμος π. Κων/νος Λιοντάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ εκκλησιάσθηκε πλήθος 
ευσεβών χριστιανών.














